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Pócsmegyeri Kisbíró

Zsigmondné Vitályos Eszter ünnepi beszéde március 15-én
Tisztelt Ünneplők!
Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket Pócs-
megyer Község Önkormányzatának az 1848-
49-es forradalom és szabadságharc 160. évfor-
dulója alkalmából megrendezett ünnepélyén. 

A mai napon, délelőtt 11 órakor, a pócs-
megyeri Római Katolikus temetőben kezdő-
dött megemlékezésünk, ahol Axmann Vince 
1848-as honvéd alezredes felújított síremléké-
nél gyűltünk össze. Nagy megtiszteltetés volt 
számunkra, hogy elfogadván felkérésünket, 
képviseltette magát a HM Honvéd Kulturális 
Szolgáltató Kht. Koncz János ezredes úr sze-
mélyében, hogy részt vett megemlékezésűnkön 
Hegedűs Károlyné, leányfalusi polgár, „Az 
1848-49-es szabadságharc emlékei Pest me-
gyében” című könyv szerzője, és adatgyűjtő 
társa, Balla Benjámin úr. Az egyházak ré-
széről Béky Gellért jezsuita szerzetes, Nagy 
Sándor baptista lelkipásztor és Kovách Tamás 
nagytiszteletű úr, községünk református lelké-
sze szolgált a síremléknél.  Felemelő érzés volt 
látni, hogy sokak számára fontos még múltunk 
ápolása. Jóleső érzés volt együtt lenni.

Kérem, hogy rójuk le kegyeletünket a pócs-
megyeri-leányfalui származású 48-as honvé-
dek emléke előtt.

Emlékezzünk Getsko Istvánra, Kormány 
Istvánra, Kiskun Mihályra, Pap Jánosra, Ré-
vai Jánosra, Hegedűs Józsefre, Fazekas And-
rásra, Molnár Mihályra, Bán Lászlóra, Szilá-
gyi Gáborra, Maur Józsefre, Győrfi Andrásra, 
Váczi Istvánra, Paulik Györgyre, Laszlovszki 
Adolfra, Tóth Andrásra, Petrovits Károlyra, 
Zsigmond Jánosra, Varga Jánosra, Surányi 
Jánosra és Axmann Vincére.

Mit kellene hogy jelentsen számunkra – a 
mai magyar ember számára –, az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc? 

 Ezt a kérdést néhány, egyszerűnek tűnő, 
de annál jelentőségteljesebb szóval lehet a 
leginkább megválaszolni: a hazaszeretetet, a 
haza, a szülőföld által érzett áldozat- és fele-
lősségvállalást kell hogy jelentse. 

A Pallas Lexikon megfogalmazása szerint: 
idézem: „a hazaszeretet a hazához, annak föld-
jéhez, lakóihoz, nyelvéhez, emlékeihez érzett 
ragaszkodás, mely hasonlít a szülők iránt ér-
zett szeretethez, és tettekben is megnyilatkozik: 
a haza iránt való kötelességek teljesítésében, 
szükség esetén saját érdekeinek, a legfőbbeknek 
is az érte való mellőzésében, önzetlenségben, 
odaadásban, önfeláldozásban. Az egyesekből 
az együttélés, a vérrokonság, a közös nyelv, a 
lassan kifejlődő közös érzés, közös gondolko-
dás, közös erkölcs, szokás, közös történeti sors, 
közös szenvedések és örömek népet alkotnak, 

azaz oly közösség jön létre, amely nélkül az 
egyén semmi, amely az egyénre évezredek kul-
túrái munkájának eredményeit származtatja, 
melyben az egyén erejének fő forrása van. Ösz-
tönszerű viszonzása a sokféle jótéteménynek a 
haza iránti szeretet, amely tudatossá téve az 
erkölcsi erények legfőbbike. Csak nagy nemze-
ti hanyatlás korszakában gyengül ez az érzés, 
és lábra kap az önzés, az egyén elszigetelődése, 
elzárkózása a közösség előtt, a magánérdek ki-
elégítésének hajhászása, a hazaszeretet szóval 
vallása és tettel megtagadása.

A hazaszeretet érzésének gyengültével a nép 
erkölcsi ereje is gyengül. Összetartozása lazul, 
képtelenné válik nagy fellendülésekre, nagy tet-
tekre. A nemzetek akkor bomlanak fel, amikor 
a hazafiság érzése nem védi meg többé őket a 
nagy megpróbáltatások idején.” Idézet vége.

Most, 2008-ban rendkívüli időszerűséggel 
bírnak ezek a sorok. Érezhetően átrendeződött 
a mai ember értékrendje. 

Sokak számára nem divatos, csupán le-
gyintéssel méltatott kifejezés a hazafiság.

Sokak számára a haza nem más, mint 
amelytől elvesz, amelynek vagyonát kifosztja, 
amelynek kultúráját, erkölcsiségét lerombolja, 
hogy saját önös igényeit kielégíthesse. 

Sokak számára a hazaszeretet, a haza dol-
gai iránt érzett felelősségvállalás, valami olyas-
mi, amit majd valaki más megcsinál. Sokan 
szeretik áthárítani másokra a felelősséget.

A hatalom gyakorlóinak célja sokszor az, 
hogy az egyén elszigetelődjön, magára marad-
jon, ne törődjön a közélettel, mondván egye-
dül úgy sem tud változtatni semmin. 

Hol tartanánk most, ha a Márciusi Ifjak 
annak idején így gondolkodtak volna? 

Napjainkban a hosszú távú, felelősen át-
gondolt célok elébe kerekedik a rövid távú, 
önző érdek: nem érdekel, mi lesz ötven év 
múlva Magyarországgal, ma még elveszem 
tőle, amit lehet – felfogás. 

Ez a magatartás – ha őszinték vagyunk 
magunkhoz, és beismerjük –, sajnos itt, szere-
tett községünkben is nyomon követhető. Nem 
védjük kellőképpen környezetünket, értéke-
ink, múltunk ápolására és a jövő építésére nem 
fordítunk elég figyelmet. Bezárkózunk, nem 
ismerjük egymást. Nincsenek – vagy ha mégis, 
akkor alig-alig vannak – közös célok, közös 
értékek, közös problémák. Ha ez így folytató-
dik, arctalan és életképtelen településsé válunk. 
Őseink nem azt akarták. Nem ezért áldozták 
életüket. Éppen ez ellen küzdöttek. Nekünk 
is küzdenünk kell, hiszen mindannyian azért 
élünk itt, mert – ki ezért, ki azért, de –  úgy 
érezzük, ide tartozunk.

Most, amikor az amúgy is hátrányos tele-
püléseket még inkább ellehetetlenítő politiká-
val találkozunk; amikor az önkormányzatok-
nak rengeteg új kötelezően ellátandó feladatot 
adnak, a pénzfedezet mellérendelése nélkül, 
amikor a benyújtott pályázatainkat sorra 
utasítják vissza – forráshiányra hivatkozva, 
amikor az önkormányzatokat megpróbálják 
szembefordítani a lakossággal, mert a nehéz 
anyagi helyzetet csak a helyi adót emelve ké-
pesek megoldani – most van szükség leginkább 
az összefogásra, együtt maradásra. 

Amikor hallatjuk hangunkat és panaszko-
dunk, azt mondják nekünk: nem kötelező itt 
élni, el lehet innen menni: a válaszunk:  nem, 
nem megyünk el innen, mert ez a föld a mi-
énk, mindannyiunké, magyaroké,  itt akarunk 
boldogulni.

Közösen kell kigondolnunk, miként lábal-
hatunk ki a nehéz helyzetből.

A mai ember jóval könnyebb helyzetben 
van, mint egykor a Márciusi Ifjak. Képviseleti 
demokráciában élünk, szabad a véleménynyil-
vánítás. A hatalom letéteményese a nép, amely 
választott képviselői útján gyakorolja a hatal-
mat. Hát akkor gyakoroljuk ezt a hatalmat!

Minden lehetőség adott a számunkra, csak 
a megoldásokat kell kitalálnunk. Együtt. Kö-
zösen. Mert egyedül semmire sem megyünk. 

Reményt adhat a számunkra, hogy a hibás 
döntések megváltoztathatók, ha elegen meg-
mozdulunk, közös akarattal, életünk kockáz-
tatása nélkül, csupán a józan észre hallgatva. 

Az elmúlt vasárnap ez bebizonyosodott. 
Három rossz elképzelést sikerült kijavítanunk. 
Pócsmegyeren az országos átlag feletti részvé-
tellel nyilvánítottuk ki véleményünket. 

Tehát van remény. 
Fejezzük ki véleményünket a helyi ügyek-

ben éppúgy, mint a mindenkit érintő, országos 
ügyekben. Keressük egymást, keressük a civil 
szervezeteket, keressük az Önkormányzatot, 
hiszen az ajtó nyitva áll mindenki előtt, csak 
be kell lépni rajta.

Településünk jövőjéért mi, mindannyian 
– pócsmegyeriként, vagy surányiként – felelő-
sek vagyunk.

Most, 2008-ban, 160 évvel a szabadság-
harc után, a Kormány által a reformok évének 
titulált évben a kistelepülések létéért kell kö-
zösen küzdenünk: az iskoláért, az óvodáért, a 
postáért, kultúránk és értékeink megőrzéséért.

Kérem a Jóistent, hogy adjon ehhez elég 
erőt, kitartást és áldjon meg bennünket.

Mindannyiunknak további szép, békés és 
méltó emlékezést kívánok a mai napra.

Köszönöm, hogy meghallgattak.
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Március hónapban két alkalommal is ülé-
sezett a Képviselő-testület. A március 5-i 
rendkívüli ülést a Polgármester úr az Észak-
Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális 
Hulladékgazdálkodási és Környezetvédel-
mi Önkormányzati Társulás rekultivációs 
programjának támogatására hívta össze. 
A közel 100 település alkotta társuláshoz 
Pócsmegyer is csatlakozott évekkel ezelőtt. 
Céljuk, a térség részére minden tekintetben 
megfelelő, nagy kapacitású hulladéklerakó 
és kezelő létesítmény pályázat útján történő 
létrehozatala. Ezzel kapcsolatban szükséges 
az ugyancsak a térségben lévő, Vác-Csörög, 
Gödöllő-Kerepes, Aszód-Hévízgyörök, há-
rom nagy hulladéklerakó felszámolása és re-
kultiválása, ugyancsak pályázat útján, mely-
nek önrészéhez minden település 5%-al való 
hozzájárulását kérte a fent nevezett társulás 
vezetősége. Erről hozott támogató döntést 
a Képviselő-testület, egyidejű kompenzáci-
ót reményében, a pócsmegyeri illegális hul-
ladéklerakó felszámolásáért. Ez lehetőséget 
teremtene saját szelektív hulladékudvar, va-
lamint komposztáló létesítésére.

A március 11-én összeülő Testület az 
alábbi napirendi pontokkal foglalkozott:
1.) Pócsmegyer 2008. évi összesített Köz-

beszerzési Tervének elfogadása
2.) A Polgármesteri Hivatalban dolgozó 

köztisztviselők teljesítménykövetelmé-
nyeinek alapját képező célok meghatá-
rozása

3.) A Helyi Építési Szabályzat alkalmazása 
a kiadott építési engedélyek tükrében

4.) A település 2007. évi közbiztonsági 
helyzetének értékelése, az önkormány-
zat kapcsolódó feladatainak meghatáro-
zása

5.) Polgárőrség helyzete
6.) Közművelődési feladatok ellátása
7.) Az Önkormányzat 2008. évi belső el-

lenőrzési terve
8.) A közoktatási feladatellátásról szóló 

szerződés
9.) A 2008. évi mozgókönyvtári feladatellá-

tás
10.) Aktuális témák

Az Önkormányzat közbeszerzési terve 
nyilvános, honlapján is közzétételre kerül. 
A tervben 2008. évben az orvosi rendelő fel-
újítása hirdetményes egyszerű közbeszerzé-
si eljárás. További igény, vagy változás ese-
tén a terv módosítható, ez az önkormányzat 
pályázati sikerességétől függ. A közbeszer-
zési eljárások lefolytatására tanácsadó cég 
kiválasztására került sor, három ajánlatkérés 
alapján.

Németh Miklós polgármester tájé-
koztatta a Testületet, hogy az útfelújításra 
benyújtott pályázatot forráshiányra való 
hivatkozással elutasították. A pályázatban 
rendelkezésre álló keretet négy fővárosi ke-
rület és három meg nem nevezett település 

nyerte el. Ez sajnálatos módon második al-
kalommal történt. Júniusban újabb pályázat 
kiírására kerül sor, melyre beadja jelentke-
zését az önkormányzat. A polgármester 
kijelentette, hogy az óvoda megközelíthe-
tőségét minden áron biztosítani kell. Az 
orvosi rendelő átépítését a korábbi elképze-
lésekkel ellentétben pályázati lehetőség hiá-
nyában saját erőből, illetve hitel igénybevé-
telével oldja meg az önkormányzat. A 2008. 
évi közbeszerzési tervben a Testület döntése 
alapján az orvosi rendelő felújítása, valamint 
az útfelújítás szerepel. A rendelő felújításá-
nak várhatóan egy éves időtartamára megfe-
lelő módon felszerelt konténer bérlésében 
gondolkodnak a képviselők.

A köztisztviselők teljesítménykövetel-
ményeinek alapját képező célok meghatá-
rozása, a köztisztviselők személyre szabott 
feladatként való kitűzése az optimális fel-
adatellátást szolgálja, értékelése a köztiszt-
viselők juttatásai differenciálásának eszkö-
ze.

A testületi ülés vendége volt Gubán Sán-
dor főépítész, aki beszámolt a Helyi Építési 
Szabályzat előírásainak érvényesüléséről 
a kiadott építési engedélyek esetében. Az 
új engedélyezési eljárásról szóló rendelet a 
főépítésznek konzultációs jogot biztosít. A 
település utcaképének megőrzése főépítészi 
véleményezést igényel.

Molnár Gyöngyi jegyző kérdésére az 
értékvédelemmel kapcsolatban a főépítész 
elmondta, hogy több elemet érdemes érték-
védetté nyilvánítani. A tavalyi év folyamán 
az egyetemi hallgatók által összegyűjtött 
adatok elektronikus formában feldolgozva 
készen állnak bemutatásra. Erről a későb-
biekben a lakosság részére tájékoztatót tar-
tanak, illetve bemutató kiállítást rendeznek. 
Addig is, és utána is, bárki tehet javaslatot, 
ha valamely tárgyat, épületet, tájrészletet 
védelemre méltónak ítél.

A testületi ülésre meghívást kapott a 
szigeti rendőrőrs parancsnoka és a körzeti 
megbízott is. Távollétükben írásos beszá-
molót juttattak el a Testületnek a település 
biztonsági helyzetéről, a bűnesetek ala-
kulásáról. (A beszámoló olvasható a lap 6. 
oldalán) Megerősítik a polgárőrség műkö-
désének szükségességét, hiszen a faluban is 
történt riadalmat kiváltó betörés az elmúlt 
hónapokban. Fazekas János képviselő java-
solta, kérjék fel az illetékes parancsnoksá-
got, nyújtsanak segítséget abban, mit tehet 
a lakosság, hogyan védekezzék az ilyen at-
rocitások ellen. A rendőrség javaslatát az 
újság lapjain közzé kell tenni.

A polgárőrség helyzetéről, működésé-
nek szükségességéről Zsigmondné dr. Vitá-
lyos Eszter alpolgármester szólt. Egyelőre 
arról tájékoztatta a képviselőket, hogy a 
közeljövőben közgyűlést hívnak össze, mű-
ködését újjá kell szervezni, és tagtoborzást 

kell meghirdetni. Több új jelentkező lenne, 
aki készséggel részt venne a közbiztonság 
jobbá tételében.

A közművelődési feladatok ellátását 
testületi döntés értelmében továbbra is al-
kalmazott útján kívánják ellátni. A további 
kérdések megtárgyalását a Testület elhalasz-
totta, a döntéseket az Oktatási Kulturális és 
Sport Bizottság ülésén születő javaslatok 
alapján fogja meghozni.

A belső ellenőrzési terv közös, kistérsé-
gi koncepció alapján készült 2007-ben, Mol-
nár Gyöngyi jegyző ismertette a Testülettel, 
aki elmondta, hogy 2008-ban a kistérség a 
korábbival azonos tervet nyújtott be, me-
lyet a Jegyző asszony elfogadásra javasolt. 
A belső ellenőrzés lefolytatására a kistérség 
új vállalkozóval kötött megállapodást. A 
belső ellenőrzési terv kiterjed a házipénztár 
kezelésére, a költségvetés ellenőrzésére, a 
normatív támogatások tervezésére, az előző 
évi gazdálkodás, 2007. évi beszámoló ellen-
őrzésére, a Hivatal és Intézményei szabály-
zataira, a gazdálkodás tervszerűségének, 
hatékonyságának javítására, a 2009. évi gaz-
dálkodás megalapozottságának javítására.

A közoktatási feladatok ellátási körében 
nagy jelentőséggel bír a 2007. évben a Duna-
kanyari és Pilisi Önkormányzatok Többcélú 
Kistérségi Társulással kötött együttműkö-
dési megállapodás, melynek alapján állami, 
normatív támogatás igényelhető a nevelési 
szakszolgálat igénybevételére, konkrétan, a 
Barangoló Óvodában logopédus és gyógy-
tornász foglalkoztatására. A normatív tá-
mogatás igényléséhez az együttműködési 
megállapodást 2008. évre is meg kell kötni. 
A Testület megbízta a polgármestert a meg-
állapodás megkötésével.

A mozgókönyvtári feladat ellátásához 
2008. évre is szerződéskötésre kerül sor 
a Pest Megyei Könyvtárral. A szerződés 
értelmében a szerződő önkormányzatok 
mindegyikének könyvtára az évente meg-
kötött szerződés alapján 1 millió 300 ezer 
forint fajlagos települési normatív támoga-
tásban részesül, melyet előre egyeztetett 
terv alapján használhat fel, állománygyara-
pításra, elektronikus nyilvántartásra, felújí-
tásra, bútorzatra. A szerződés aláírására a 
Testület felhatalmazta a polgármestert.

Az aktuális témák napirend alatt szó 
esett a Megyeri fasor helyzetének rendezé-
séről, a tulajdonossal történő megállapodás, 
vagy a kisajátítás lehetőségeiről, továbbá 
a faluban, a Közútkezelővel útfelújításra, 
járda kialakítására kötött megállapodásról. 
Németh Miklós polgármester némi előnyt 
kovácsolt abból, hogy a Közútkezelő a 
kezelésében lévő Sziget út felújításához 
egyébként is felvonultatja nagyteljesítmé-
nyű gépeit. A munkálatok előreláthatólag 
húsvét után veszik kezdetüket.

Összeállította: Csémy Istvánné

Önkormányzati hírek
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A POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE
A MEGNÖVEKEDETT ÜGYFÉLSZOLGÁLATI ÉS HATÓSÁGI FELADATOK ELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN KÉRJÜK TISZTELT ÜGYFELEINKET, LAKÓTÁRSAKAT ÉS 

NYARALÓTULAJDONOSOKAT, HOGY A HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJÉT SZÍVESKEDJENEK SZIGORÚAN BETARTANI AZ ALÁBBIAK SZERINT:
Hétfõ: 13 órától 16 óra 30-ig • Szerda: 8 órától 16 óra 30-ig • Péntek: 8 órától 12 óráig

AZ ÜGYFÉLFOGADÁSI IDÕN KÍVÜL A HIVATAL BEJÁRATÁT ZÁRVA TARTJUK, MELYNEK SZÍVES TUDOMÁSULVÉTELÉT ÉS MEGÉRTÉSÉT KÉRJÜK.

Képviselõ-testület

BEÍRATKOZÁS
13/2008. (II. 12.) Ők. sz. határozat

1. Pócsmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a közoktatásról szóló 1993.évi LXXIX.törvény 
102§(2) bekezdésének a) pontjában kapott felhatalmazás 
alapján a Barangoló Óvoda intézményében a 2008/2009-es 
nevelési évre az

óvodai beíratás időpontját
2008. április 14., 15., 16. napjára tűzi ki.

Az óvodai jelentkezés helye: 
Barangoló Óvoda Pócsmegyer, Táncsics u. 26.

Az óvodavezető 2008. április 30-ig értesíti a szülőket 
– jogszabályban meghatározott módon és formában – a fel-
vételi eljárás eredményéről, a beiratkozás napjáról, elutasí-
tás esetén a felülbírálati kérelem lehetőségéről, módjáról, 
eljárásról.

A jelentkezéshez szükséges iratok:
• A gyermek születési anyakönyvi kivonata
• Az egyik szülő személyigazolványa
• Orvosi igazolás a gyermek egészségi állapotáról
 

2. A Képviselő-testület a Barangoló Óvoda 
nyári zárva tartásának idejét:

2008.július 14-től 2008.augusztus 21-ig 
határozza meg.

14/2008.(II.12.) Ök.sz. határozat
1. A közoktatáról szóló többször módosított 1993. évi LX-
XIX. Törvény 102.§(2)bekezdése c) pontjában kapott fel-
hatalmazás alapján a Barangoló Óvoda a 2008/2009 nevelé-
si évben indítható óvodai csoportok számát 2 csoportban 
határozza meg, engedélyezi továbbá a maximális létszámtól 
(50 fő) való 20%-os eltérést,
2. Felkéri a jegyzőt, hogy készítse elő a Barangoló Óvoda 
alapító okirata 9. pontjának módosítását melyben

• a csoportok számát 2-re, ill.
• a felvehető gyermekek maximális létszámát 
    60 (50+10) főre kell módosítani.

Tájékoztató a népszavazás 
pócsmegyeri eredményéről

A településen a választásra jogosultak száma, beleértve a 
szavazás napján a névjegyzékbe igazolással felvett 12 főt 
1341 fő. Szavazóként megjelent: 751 fő.

A kórházi napidíj eltörléséről szóló kérdésben igen-
nel szavazott: 625 fő (83,44%), nemmel szavazott: 124 fő 
(16,56 %). Az érvénytelen szavazatok száma: 2 db, érvé-
nyes szavazat: 749 db.

A vizitdíj eltörléséről szóló kérdésben igennel szavazott: 
605 fő (80,77 %), nemmel szavazott: 144 fő (19,23 %). Az ér-
vénytelen szavazatok száma: 2 db, érvényes szavazat: 749 db.

A tandíj eltörléséről szóló kérdésben igennel szavazott: 
605 fő (80,77 %), nemmel szavazott: 144 fő (19,23 %). Az ér-
vénytelen szavazatok száma: 2 db, érvényes szavazat: 749 db.

ÖNKORMÁNYZATI KÖZLEMÉNYEK
Veszélyes hulladék átvétele

Április 5-én, szombaton a Sportpálya mellett a Pázsit tóval szemben, táblával megjelölt helyen leadhatók a háztartási veszélyes 
hulladékok ( festék, permetszer, stb.) Az autógumikra külön gyűjtőhely kerül kijelölésre, kérjük figyeljék a hirdetőtáblákat!

Zöldhulladék elszállítása
Április 11-én, pénteken mindkét településrészről az ingatlanok elől 1 köbméternyi zöldhulladékot, ezen belül zsákban 

elhelyezett levágott füvet, kötegbe kötött fagallyakat szállít el térítésmentesen a szemétszállítást végző cég.

Magasabb sebességhatár 
a pest megyei utakon

A sebességhatár felemeléséről döntött a Gazdasági és 
Közlekedési Miniszérium. A tárca határozata alapján 25 
szakaszon, összesen 122 kilométeren változik a sebesség-
korlátozás.

Pest megye 3 főútvonalát érinti a minisztérium döntése. 
A 405. számú főút Albertirsa és Újhartyán közötti 12 kilo-
méteres szakaszán 100 km/h, míg a 4. számú főút cegléd-
berceli elkerülő valamint a ceglédi elkerülő szakaszán 110 
km/h sebességgel szabad majd haladni.

A megemelt sebességhatár a táblák kihelyezésével egyide-
jűleg lép érvénybe, amelyeket a Magyar Közút Kht. szakem-
berei március közepéig állítanak fel az adott szakaszokon.

Az intézkedéssel párhuzamosan a minisztérium ugyan-
akkor kiterjeszti a sebességellenőrzést. A döntéssel a köz-
lekedési morál javulását kívánják elérni.
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Az ünnepségsorozat a kato-
likus temetőben kezdődött 
de. 11 órakor Axmann Vin-
cze 1848-49-es  honvéd al-
ezredes helyreállított sírem-
lékének felavatásával, amit 
Németh Miklós polgármes-

ter ünnepi beszéde nyitott 
meg a Himnusz eléneklése 
után, majd Koncz János 
ezredes Balla Benjamin és 
Hegedűs Károlyné (Leány-
falu) megemlékezéseivel 
folytatódott. Az egyházak 
részéről Béky Gellért jezsu-
ita szerzetes, Nagy Sándor 

baptista lelkipásztor és Ko-
vách Tamás nagytiszteletű 
Úr községünk lelkipásztora 
szolgált a síremléknél. Majd 
ezt követően elhelyezték a 

kegyelet és megemlékezés 
koszorúit, a község részéről 
Németh Miklós polgármes-
ter és Zsigmondné  dr. Vitá-
lyos Eszter alpolgármester, 
dr. Borzsák Enikő a polgári 
kulturális egyesület részéről 
és Szente Sándorné iskola-
igazgató. Az ünnepség alatt 

a Spáth Oszkár vezette fú-
vószenekar, 48-as dallamo-
kat játszott. Befejezésül fel-
csendült a Szózat.

A felemelő és megható, 
gazdag és méltó ünnepség-
sorozat délután 14 órakor 
folytatódott a Művelődési 
Házban Zsigmondné dr. Vi-
tályos Eszter alpolgármester 
szívbemarkoló megemléke-

zésével. Utána a Zöldsziget 
Általános Iskola tanulóinak 
lélekemelő és nagyon szép 
ünnepi műsora következett a 
zsúfolásig megtelt teremben, 
Gáspár Sándor, Karácsonyi 
Éva és Tircsi Zsuzsa veze-
tésével. (Hálásan köszönjük 
ezt a szép előadást!)

1848-2008 –  EMLÉKEZÉS AZ 1848-49-ES   F
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S   FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARCRA

A magyarság egyik leg-
szebb ünnepe a község hősi 
emlékművének koszorúzá-
sával és a mécsesek elhelye-
zésével fejeződött be.

Zárásképen korabeli doku-
mentumok:

Idézet Károly László szá-
zados 1848-as leveléből:

„Monostor Megyer Tóthfa-
lu helységekből a most itt le-

vők  mégpedig jó egészségben 
és épségben mindnyájan haza 
fognak menni így onnan újra 
önkéntesek vagy fogadottak 
jönnek, – ezekhez tehát á le 
jövetele eránt kívánom á ne-
vezett községek Előljáróit uta-
sítom hogy ... fuvarozási költ-
ség mentül kevesebb legyen ... 
külön gőzöst (gőzhajó) fogad-
janak Apatínig.”

A gőzhajó bérlése még Bog-
dány Visegrád 
Vác és környé-
kére is vonatko-
zott, így az egész 
térségből a had-
ba vonulókat el 
tudták szállíta-
ni. (Baloldali 
kép)

Az ünnep-
ségen meg-
emlékez tünk 
21 Pócsme-

gyer-Leányfalu 1848-49-es 
hőséről, név szerint: Getsko 
István, Kormány István, Kis-
kun Mihály, Pap János, Révai 
János, Hegedűs József, Faze-
kas András, Molnár Mihály, 
Szilágyi Gábor, Maur József, 
Győrfi András, Váczi István, 
Paulik György, Laszlovszki 
Adolf, Tóth András, Petro-
vits Károly, Zsigmond János, 
Varga János, Surányi János, 

Axmann Vince és Bán Lász-
ló.

Novák Gusztáv f.b. jegyző 
1901 május 23.-án kelt leirata 
a „Pócsmegyer község tekinte-
tes elöljárói hivatalának” : Bán 
László 1848/49-es honvéd 
„közvitéz” veterán a honvéd 
menházban való elhelyezése 
ügyében. (jobb oldali kép)

Csengő-Tschörner András

Levélrészlet 
újoncállításról 

1848-ból
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2007. évben Pócsmegyer és Surány te-
rületén az alábbi bűncselekmények el-
követéséről szereztünk tudomást:
• Szándékos testi sértés:  6
• Közúti baleset okozása:  2
• Ittas járművezetés:  3
• Közrend elleni bűncselekmények:   7
• Lopás:  6
• Egyéb lopás:  6
• Betöréses lopás:  9
• Sikkasztás:  2
• Jármű önkényes elvétele:  2

A fenti adatok alapján 2007-ben 
Pócsmegyer területén összesen 43 bűn-
cselekmény történt. Tájékoztatásul 
közlöm, hogy 2006-ban Pócsmegyer 
területén 47 bűncselekményről szerez-
tünk tudomást, ami azt jelenti, hogy 
csekély mértékben, de csökkenés tör-
tént a bűncselekmények számának vo-
natkozásában.

A fenti adatokból kitűnik, hogy 
csökkent a betöréses lopás száma, azon-
ban emelkedett a testi sértések száma.

Azonban megállapítható, hogy 
évek óta hasonló nagyságban követnek 
el bűncselekményeket a területen. A 
fenti adatokból megállapítható, hogy 
a környező településekhez viszonyítva 
Pócsmegyer közbiztonsági helyzete jó-
nak mondható.

Pócsmegyer és Surányra jellemző, 
hogy egyre több állandó lakossal ren-
delkezik. A területen egyre több csalá-
di, illetve hétvégi ház épül. Ez a kedve-
ző tendencia azonban magában foglalja 
az építés alatt lévő házak sérelmére el-
követett főleg alkalmi lopásokat.

2007. évben a területen több ilyen 
jellegű lopás történt, a még nyílászá-
rókkal nem rendelkező házakból építé-
si anyagokat tulajdonítottak el.

A területen 1996. óta működik 
polgárőrség, azonban az utóbbi idő-
ben tevékenységük minimálisra szű-
kült, ezért annak átszervezése, illetve 
anyagi támogatása megoldásra szorul. 
Tudomásom szerint a polgárőrség új-
jászervezése jelenleg folyamatban van. 
Ezúton kérem a Polgármesteri Hivatal 
képviselőit, hogy adjanak meg minden 
tőlük megadható szükséges támogatást 
a polgárőrségnek.

Pócsmegyeren jellemző volt a busz-
megállók rongálása. A fenti cselekmény 
visszaszorítása érdekében a polgárőrség 
hatékony munkájával nagy segítség le-
hetne.

Pócsmegyerre jellemző szabálysér-
tési helyzet továbbra is az engedély nél-
küli vezetés, szabálytalan utasszállítás.

Somogyi István r. főtörzszászlós

TÁJÉKOZTATÓ

Pócsmegyer-Surány 2007. évi közbiztonsági helyzetéről

2007. augusztus 10-én szigetmonostori 
székhellyel, hivatalosan is újjáalakult a 
Szentendrei-szigeti Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület.

Évek óta problémát jelent a Szent-
endrei-sziget lakói számára a mentők 
és a tűzoltók lassú kiérkezése. A sziget 
oly sok előnye mellett, ezt a hátrányt 
próbáljuk most leküzdeni.

A Fővárosi Vízművek, évekkel ez-
előtt megvásárolt de azóta is garázsban 
tartott, Mercedes típusú fecskendőjét 
ajánlotta fel használatra Szigetmonos-
tor számára.

Feltételként szabták a tűzoltó egye-
sület megalakítását, a tagok képzését, a 
gépkocsi zárt helyen való elhelyezését.

Az első feltételnek már eleget tet-
tünk, kiemelten közhasznú egyesületünk 
jelenleg 23 aktív taggal működik. Márci-
usban megindul a képzés, egy negyven 
órás alapfokú tanfolyam keretében, me-
lyet a Szentendrei Tűzoltóság tanter-
mében tartunk. A tűzoltóautó helyének 
kijelölése folyamatban van, reményeink 
szerint télre már fedett és temperált hő-
mérsékletű helyen tudjuk tárolni.

Az egyesület működési terüle-
te Szigetmonostortól Pócsmegyeren, 
Surányon és Tahitótfalun keresztül Kis-
orosziig terjed. A már megtörtént tűz-
esetek elhárításán kívül, tevékenységi 
körünkhöz tartozik a megelőzés, okta-
tás és a hagyományőrző tevékenység.

2007. májusában megrendezésre 
került az első szigetmonostori tűzol-

tónap, melyről túlzás nélkül állíthatjuk, 
hogy kicsiknek és nagyoknak egyaránt 
maradandó élményt nyújtott. Ezen 
felbuzdulva az idén még tartalmasabb, 

még több programmal várjuk majd a 
látogatókat.

Mint minden egyesületnek, nekünk 
is problémát jelent az anyagi forrásaink 
szűkössége.

A hosszú távú működtetéshez szük-

séges anyagiakat pályázatok útján, illet-
ve magánszemélyektől és cégektől ka-
pott támogatásokból kívánjuk fedezni.

Amennyiben a tisztelt olvasónak 
lehetősége van akár tárgyi, akár anyagi 
eszközökkel támogatást nyújtani egy 
lelkes és folyamatosan bővülő tűzol-
tócsapat részére, azt nagyon szívesen 
fogadjuk.

Elérhetőségeink:
Szentendrei-szigeti Önkéntes 

Tűzoltó egyesület
2015 Szigetmonostor, Fő út 26.            

Telefon: (20) 465-5772
e.mail: szigeti.tuzi@freemail.hu

Révész Sándor
elnök

Tűzoltó Egyesület alakult

A VIFA VISEGRÁDI FAIPARI KFT. SZAKKÉPZETT MUNKATÁR-
SAKAT KERES, IGÉNYES KIVITELŰ BELTÉRI AJTÓK 
GYÁRTÁSÁHOZ, AZ ALÁBBI MUNKAKÖRÖKBE:

• Bér- és munkaügyi előadó             
• Asztalos ( bútor- és épületasztalos)

• Bútoripari felületkezelő vagy autófényező
• Gyártás előkészítő ( műszaki rajzok és dokumentációk készítése)

Jelentkezni az alábbi címen lehet:
VIFA Visegrádi Faipari Kft., Mellus Dalma, 2025. Visegrád, Bányatelep

Tel.: 26/398-144; E-mail: recepcio@vifa.hu 
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A Tűzoltóság hírei
Tisztelt Olvasóink!

2008. március 9-én Surányban egy fa-
ház gyulladt ki. A beépített tetőtérből 

szivárgó füstöt az udvaron dolgozó 54 
éves nő vette észre és azonnal szólt az 
épületben tartózkodó 54 éves férjé-
nek, valamint 12 éves fiának és 22 éves 
lányának. A ház lakói kimenekültek 

az udvarra, majd onnan a kerti slaggal 
próbálták megfékezni a lángokat. A 
tűzben időközben felrobbant a házban 

lévő 11,5 kilogrammos PB-gázpalack. 
A család a detonáció után az utcára 
menekült. A tűzben az épület teljesen 
kiégett és a lángok elérték az udvaron 
lévő 15 méter magas fenyőfát, valamint 

a ház melletti, állányra szerelt, műanyag 
hordóból készült nyári zuhanyzót is. 
Személyi sérülés nem történt. A faépü-

let valószínűleg elektromos zárlat miatt 
gyulladt ki. 

Fotó: Benke Donát tű. tőrm.
Végi Csaba tűzoltó főhadnagy

Pest Megye Közgyűlésének sajtóközleménye
Pest Megye Közgyűlésének elnöke és 
tizenhat pest megyei település képvi-
selője tartott egyeztetést a Budapesti 
Közlekedési Vállalat vezetőivel a HÉV-
vonalak aktuális helyzetéről. A találko-
zót Szűcs Lajos, Pest Megye Önkor-
mányzatának elnöke kezdeményezte. 
Pest megye álláspontja szerint a BKV 
az elmúlt időszakban, több esetben is, 
indokolatlanul és az érintettek tájékoz-
tatása nélkül emelte a HÉV-bérletek 
árát valamint nem eléggé átgondoltan, 
egyeztetés nélkül tervezi a közlekedési 
cég a HÉV-járatok ritkítását.

Szűcs Lajos, Pest Megye Közgyűlé-
sének elnöke leszögezte: a szolgáltató 
megyei önkormányzat eszménye vezet-
te akkor, amikor összehívta ezt a talál-
kozót, ami azért is szükséges volt, mert 
az érintett településekkel 17 éve ült le 
utoljára tárgyalni ilyen körben a BKV. 
„A megyei települések érdekeinek kép-
viselete nagyon fontos számomra, ezért 
kértem a BKV vezetését, hogy üljünk 
le és beszéljük meg a szakmai problé-
mákat, felvetéseket, és még azelőtt tár-
gyaljunk a tervekről, mielőtt a döntések 
megszületnek. Ahhoz minden esetben 
joggal ragaszkodunk, hogy rólunk, ne 
döntsenek nélkülünk!” – mondta Szűcs 
Lajos. 

A tárgyalássorozat első megbe-
szélésén a jelenlévő polgármesterek 
elmondták mindazokat a napi problé-
mákat, amelyekkel a HÉV-járatok kap-
csán szembesültek az érintett települé-
sen élő emberek. A három HÉV-járat 
ugyanis több százezer ember életére, 
munkába-, iskolába járására van hatás-
sal. Ezek között említették, a egyes 
bérletek tízszeres drágulását, a vonalak 
és a megállók rossz műszaki állapotát, 
valamint az egyeztetés hiányát a terve-
zett járatritkításokról. A településveze-
tők egyben jelezték, hogy nem tudnak 
költségvetésükből forrást biztosítani a 
HÉV finanszírozására, hiszen erre saját 
bevételeik nem elegendőek, másrészt a 
cég a főváros tulajdonában van. 

A polgármesterek egyúttal jelez-
ték: készek együttműködésre annak 
érdekében, hogy minél színvonalasabb 
utazási szolgáltatást nyújtson a HÉV. 
Ennek érdekében együttműködnének 
P+R parkolókat kialakításában, így 
csökkentve az agglomerációs közutak 
terheltségét, és növelve a HÉV kihasz-
náltságát.

A BKV vezetése a bérletáremelések-
kel kapcsolatban további egyeztetést 
javasolt. Eszerint önkormányzati hoz-
zájárulás esetén a közlekedési vállalat 
is ugyanakkora mértékben támogatná 

az agglomerációs HÉV-bérletek árának 
csökkentését.

Szűcs Lajos, Pest Megye Közgyű-
lésének elnöke zárszavában azt kérte 
a BKV-tól, hogy tegye rugalmasabbá 
a közlekedési feltételeket és alkalmaz-
kodjon jobban az utasok igényeihez. 

A résztvevők megállapodtak, hogy 
egy hónapon belül ismét egyeztetnek. 
A következő találkozóra meghívják a 
Gazdasági és Közlekedési Minisztériu-
mot és a Fővárosi Önkormányzatot is 
annak érdekében, hogy minél gyorsab-
ban és hatékonyabban megállapodjanak 
a HÉV-járatok szolgáltatásainak javítá-
sa érdekében.

SZÁRAZ TŰZIFA 
ELADÓ!

Fűrészelt tölgy: 1800 Ft/q  

Fűrészelt akác: 2100 Ft/q

Akácoszlop

FORESTER KFT. 

2022 TAHI, Elekfy Jenő u. 8.

Érdeklődni: Szabó Zoltán  –  20-9331-945, 

vagy 18-20 óráig a 385-549 

telefonszámon.
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BIBLIA KIÁLLÍTÁS
Megrendezése az augusztus 20-i ünnep-
körhöz kapcsolódik. Egyházközsége-
ink tulajdonában számos nagy értéket 
képviselő régi Biblia található. Emellett 
több surányi és pócsmegyeri család je-
lezte máris, hogy szívesen kölcsön ad-
ják a régi, több nemzedék óta használt 
Bibliájukat. Szeretnénk a kiállítással 
bemutatni, hogy településünk életében 
több száz éve meghatározó szerepet 
tölt be a Szentírás. Érdekesek lehetnek 
a Bibliák elején vagy végén olvasható 
családi bejezések is.  Szeretettel várjuk 
természetesen a modern kiadásokat, az 
idegen nyelvű Bibliákat, a képes gyer-
mek Bibliákat is… Örülünk, ha kölcsön 
kapjuk a bibliaolvasás tárgyi eszközeit. 
Akár egy könyvjelző, könyvborító, 
asztalterítő, szemüveg, gyertyatartó, 
petróleumlámpa is érdekes lehet. A ki-
állításon minden Biblia és tárgyi eszköz 
mellett szeretnénk feltüntetni, hogy ki-
től származik.

A kiállításra felajánlásokat három 
személynél tehetünk:

Kovács Bálint, baptista egyházkö-
zség, tel.: 395 612

Székely András, római katolikus 
egyházközség, tel.: 396 032

Kovách Tamás, református egyház-
község, tel.: 395 128

BIBLIAISMERETI VETÉLKEDŐ
A részvételre minden érdeklődőt sze-
retettel várunk! A legfőbb cél, hogy a 
vetélkedő kapcsán kezünkbe vegyük, 
és olvassuk a Szentírást. Minden részt-
vevő, különösen a győztesek értékes 
ajándékokra számíthatnak! A vetélke-
dőn nyugodtan részt vehetnek azok is, 
aki nem hittanosok. Úgy állítjuk össze 
a feladatokat, hogy nem érzi majd ma-
gát emiatt senki hátrányban. 

A vetélkedőt három korosztály szá-
mára bonyolítjuk le: alsótagozat, felső-
tagozat, középiskolások. 

A vetélkedő két részből áll. Egy-
részt novemberig minden Pócsme-
gyeri Kisbíróban egy megadott bibliai 
szakasz alapján tíz-tíz kérdést teszünk 
fel. Aki figyelmesen elolvassa a meg-
adott részt, annak nem okozhat gon-
dot a válaszadás. Figyelem, becsületbeli 
ügy az önálló munka! A legkisebbeknél 
a szülői segítséget elfogadjuk. A vá-

laszadás határideje mindig a következő 
hónap utolsó napja. A válaszokat és 
megfejtéseket vagy a fent jelzett három 
személynek, vagy az alábbi email címre 
kérjük eljuttatni: kovach.t@freemail.
hu. A válaszadásnál kérjük a név, kor-
osztály, telefonszám feltüntetését. 

Másrészt három fordulóban cso-
portos vetélkedőt rendezünk. Egy-
egy csapat hat főből áll. Három alsó 
tagozatos, két felső tagozatos és egy 
középiskolás korosztályhoz tartozó 
diáknak kell benne részt vennie. Az 
természetesen nem gond, ha a csapat-
tagok nem egy egyházközségből valók, 
de mindenképpen pócsmegyeri lakosok 
legyenek. 

A három forduló a tervek szerint 
az iskolai tanév végén, az augusztusban 
sorra kerülő Biblia kiállítás idején, illet-
ve az adventi időszak előtt kerül meg-
rendezésre.

Minden forduló után értékes jutal-
mat kapnak a győztesek, de az igazán 
érdekes az lesz, hogy kik lesznek az ösz-
szesítés utáni korosztályonkénti egyéni 
győztesek. A válaszadás során gyűjtött 
pontszámokhoz mindig hozzáadjuk a 
vetélkedőn csapatban szerzett ponto-

kat. A végén igen értékes jutalmakra 
lehet számítani!

További tájékoztatást a Kisbíró kö-
vetkező számaiban olvashatunk.

A márciusi kérdések a nagyhéthez 
kapcsolódnak:

Olvasd el Márk evangéliuma 14. és 
15. részét!

KÉRDÉSEK:
1.) Kik azok, akik mindig velünk 

lesznek, és akikkel mindig jót te-
hetünk?

2.) Ki volt Jézus árulója?
3.) Mit mond Jézus a kenyérről és a 

pohárról az utolsó vacsorán?
4.) Kiket kér meg, hogy virrasszanak 

vele élete utolsó éjszakáján? 
5.) Hogyan menekült meg az ifjú, Jé-

zus elfogásakor?
6.) Mikor szólalt meg a kakas?
7.) Mit kérdezett Pilátus Jézustól?
8.) Ki vitte Jézus keresztjét?
9.) Mit jelent: Elói, elói, lámá sabaktá-

ni!
10.) Ki kérte el Jézus testét?

Könnyítés: a kérdéseket időrendben 
tettük fel. Egyszerű, rövid válaszokat 
várunk. Beküldési határidő: április 30.

2008 – A BIBLIA ÉVE
Községünk kedves lakóit ezúton szeretnénk tájékoztatni arról, hogy a helybéli egyházközségek, 

milyen közös programokat szerveznek a Biblia éve jegyében.   

A REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Mindenkit szeretettel vár ünnepi alkalmaira! 

Március 20. nagycsütörtök – 18.00 órakor rendhagyó, felolvasásokkal egy-
bekötött istentisztelet a Biblia éve jegyében. Helyszín a gyülekezeti terem. 

Március 21. nagypéntek – ünnepi istentiszteletek 10.30-kor és 19.00 órakor.  

Március 22. nagyszombat – ünnepi istentisztelet 18.00 órakor.
15.00 órakor tartjuk hagyományos TOJÁSFESTŐ DÉLUTÁNUNKAT a 
hittanos teremben. Batár Krisztina és Papp Edina vezetésével, háromféle tech-
nikával készíthetünk húsvéti tojásokat. Főtt tojást lehetőleg hozzunk ma-
gunkkal. Megköszönjük az egymás vendégül látására hozott süteményeket. 

Március 23. húsvét vasárnapja – 10.30-kor ünnepi úrvacsorás istentisztelet.
Ezzel egy időben a gyerekek a Sipos családhoz mennek HÚSVÉTI NYÚL-
NÉZŐBE…

Március 24. húsvéthétfő – 10.30-kor ünnepi úrvacsorás istentisztelet a legá-
tus szolgálatával. 15.00 órakor ünnepzáró istentisztelet. Ünnepi legátusunk 
Földi Nikolett, a KRE Hittudományi Karának 1. éves hallgatója, a Szentendrei 
Református Egyházközségből.
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A Nyugdíjas Klub hírei
Először is sok szeretettel üdvözöljük körünkben két új ta-
gunkat, akik hűségesen jönnek közénk.

Február végi összejövetelünkön mondtuk el néhány ked-
venc könyvünk tartalmát és ajánlottuk egymásnak az olvas-
nivalót. Két vers is elhangzott: egyik egy szép, hálát adó vers 
volt.

A másik verset felolvasta írója, amin sokat derültünk, 
mert kicsit merész, de valós vers. Majdnem minden alkalom-
ra íródik tőle egy vers, ami megnevettet bennünket.

A februári hónap befejezéseként farsangi bált rendez-
tünk, ahol igen jól vigadtunk, táncoltunk sokat. A sok hideg 
nap után szinte repültünk a jó zene által a tavasz, a kibonta-
kozás felé, kicsit hátrahagyva a téli, lelassult tempónkat. A 
kellemes zenét pócsmegyeri társunk játéka adta, amit meg-
köszönünk neki, és más alkalommal is számítunk rá.

A közös vers írása is jól sikerült, ami a tavaszról szól. 
Míg a vers megíródott magunk szórakoztatására, sok kedves 
emlékünk előjött emlékezetünkben.

Nőnap alkalmából férfi társaink nagyon szép virággal 
kedveskedtek női társaiknak, amit megköszönünk.

A találkozások ezután is minden héten csütörtökön lesz-
nek délután 5 órakor. 

Szeretettel várunk minden tagunkat, és mindenkit hi-
ányolunk, aki nem tudott eljönni, akár betegsége, akár el-
foglaltsága miatt. Nagyon várjuk már külföldön tartózkodó 
tagunkat is.

Programok ezután is lesznek, a találkozásokon megbe-
széljük, hogy mikor mit szeretnénk csinálni, vagy csak ép-
pen jókat beszélgetni, játszani. Például, majd megbeszéljük, 
hogy főzni szeretnénk, jó vacsora közben jókat trécselni, 
nagyokat nevetni, vagy zenés estét rendezni, ahol a vidám-
ságé a főszerep. Ezekről a programokról tudatjuk tagjain-
kat. Most már jönnek a fáradságos, munkás napok, de a sok 
munka mellett igényünk van a találkozásokra, kikapcsoló-
dásra is. Itt kibeszéljük egymás örömét, bánatát, a világgal 
kapcsolatos dolgokat, véleményünket elmondjuk, ünnepe-
inkről megemlékezünk.

Mindannyiuknak jó egészséget, jó munkát kívánnak a
Nyugdíjas Klub tagjai

ÉRTESÍTÉS
A „ Zöldszigeti Kör” Polgári Kulturális Egyesület

2008. március 28-án 12-16 óráig 
ruha börzét tart

Helyszín: a régi óvoda
Az egyesület a bevételt a falu érdekében folytatott 

tevékenység bővítésére, gazdagítására kívánja fordítani.

FELHÍVÁS GYŰJTÉSRE!
Már régóta foglalkoztat, hogy Pócsmegyer jövője édekében 
szükséges lenne a múltjának ismerete. 

A múlt ismerete sok mindent jelent:
– jelenti azt, hogy ismerjük a település történetének leg-

fontosabb eseményeit a kezdetektől,
– jelenti azt is, hogy ismerjük eleink szokásait, visele-

tét, használati tárgyait, azok funkcióját, ismerjük bútorait, 
konyhai eszközeit és munkaeszközeit.

Pócsmegyer élete hasonlóan az ország többi településéhez 
nagyon sokat változott. A változás következtében azokat a 
használati tárgyakat, melyeket az 50-60-as években még min-
dennaposak voltak, mára már nem használjuk. Ugyanez vonat-
kozik a szokásainkra, a ruházkodásra és sok más egyébre is. 

A közelmúltban a Szalai ház eladása kapcsán megkaptam 
Szalai Julis néni ruháit. A ruhák szépsége elbűvölt és úgy 
éreztem: eljött az ideje, hogy a már régen dédelgetett álmom 
valóra váljon: összeszedni mindazon szép, érdekes és érté-
kes holmit, használati eszközt és ismeretet, ami Pócsmegyer 
múltját és életét, szokásait eleveníti fel és őrzi! 

A sziget más településein már előbbre járnak, mert már 
sok mindent összegyűjtöttek és ki is állítottak!

Most rajtunk a sor, hiszen Pócsmegyer a sziget legősibb 
települése, ezért különösen fontos, hogy összeszedjünk, 
számba vegyünk mindent! 

A Zöldszigeti Polgári Kulturális Egyesületnek most lehe-
tősége nyílik  pályázatot benyújtani, annak érdekében,  hogy 
a Szalai hagyatékból megkapott ruhákat szakszerűen tudjuk 
kezelni, tárolni. Különösen nagy ajándék, hogy a közelünk-
ben élnek olyan néprajzkutatók, akik már kutattak itt Pócs-
megyeren különböző időszakban és más-más területen! Ők 
már most felajánlották további segítségüket, közreműködé-
süket, annak érdekében, hogy Pócsmegyeren is rendezzük a 
múlttal kapcsolatos tárgyi emlékeket, és ezt követően írás-
ban is közre adható legyen az eddig már elvégzett kutató-
feltáró munka. Reménységünk, hogy ha már látható milyen 
sok mindent tudunk bemutatni, akkorra sikerül megoldani 
azt a kérdést is, hogy méltó és megfelelő helyet biztosítsunk 
számukra mindannyiunk épülése érdekében!

Ezen túlmenően szeretnénk leltárba venni, hogy mi van 
még, ami megmaradt. Ezért felhívok mindenki, hogy jelezze 
nekem, ha van bármilyen ruha, kendő vagy terítő, falvé-
dő, konyhai eszköz (fejős kanna, tejes kanna, tésztaszűrő, 
szita,  konyhai mérleg, stb) bármilyen bútor (fejőszék, fali 
tányértartó, pad, képtartó vagy tükör, asztal és szekrény) 
valamit munkaeszköz ( különféle kosarak, eperszedő, hátyi, 
vagy a nagyobb kézi és más kosár, mérleg stb.) a tulajdo-
nában. Fontos lenne a még meglevő a falu régmúltját őrző 
fényképek,(árvíz, családi esemény, vagy csupán a családot 
megörökítő, iskolai vagy egyéb eseményt megörökítő kép) 
vagy levél, esetleg könyv. Szeretném, ha az esküvők alkal-
mával mondott rigmusokat is leírnák, vagy lediktálnák (vő-
fély vers: esküvői meghívás, lány kikérés, vendégek köszön-
tése, az étkezésnél, az egyes fogásoknál elmondott rigmusok 
stb). Szükség lenne még a még ismert szokások leírására, 
megörökítésére is. 

Nagyon kérek mindenkit, vegyen rész ebben a leltárké-
szítő munkában, hogy aztán együtt örülhessünk annak, mi-
lyen sok szép és értékes tárgy gazdagítja Pócsmegyert.

Borzsák Enikő
A „Zöldszigeti Kör” Polgári Kulturális Egyesület elnöke

ELŐZETES
A „Zöldszigeti Kör” Polgári Kulturális Egyesület

meghívására DR. ÁNGYÁN JÓZSEF
a Gödöllői Agrártudományi egyetem professzora,

országgyűlési képviselő tart előadást
2008. április 18-án este 6 órakor

a Művelődési Házban.
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A Zöldszigeti Kör tagjai 2006. évvégén 
úgy határoztak, hogy egyesületet alapí-
tanak. Az egyesületet a Pest Megyei Bí-
róság 13Pk.60.040/2007/4 sz. végzésé-
vel vette nyilvántartásba, a nyilvántar-
tásba vételről szóló végzés 2007. július 
4. napján emelkedett jogerőre.

Az egyesület a közelmúltban, 2008. 
március 7-én tartotta éves közgyűlését. 
A közgyűlés többek között megtárgyal-
ta az egyesület 2007. évi tevékenységé-
ről szóló beszámolót. Úgy gondolom, 
hogy ezt a beszámolót szükséges köz-
zétenni, mivel az egyesület által végzett 
munka mindnyájunk lakóhelyét érintő, 
közösséget szolgáló tevékenység.

A 2007. évben végzett tevékenység-
ről szóló beszámoló tartalmazza  az év 
első felében, még mint Polgári Kör által  
elvégzett munkát., hiszen az egyesület 
nyilvántartásba vétele az év közepén 
történt meg.  

Szervezésünk eredményeként 
a vendégeink voltak:

I. félév
Dr. Hoffmann Rózsa egyetemi docens, 
országgyűlési képviselő: Az oktatás 
helyzete és jövője Magyarországon.

A „Félelem nevében„ c. dokumen-
tumfilm vetítése, és beszélgetés Dr. 
Kiss Andrással és Szász Istvánnal, a 
film szereplőivel

Csontos János újságíró előadásának 
címe: „Közéleti kérdésekről erkölcsi 
megközelítésben” és az általa rende-

zett, Koós Károly munkáit bemutató 
film vetítése

A Civil Jogász Bizottság a 2006. 
őszi eseményekkel kapcsolatos feltáró 
munkája során készített dokumentum-
film vetítése

Nógrádi Zoltán, Mórahalom pol-
gármestere, országgyűlési képviselő az 
általa irányított önkormányzat munká-
ját ismertető előadása

Dr. Papp Lajos szívsebész profes-
szor előadása

Pitti Katalin: „Vigasztald nemzeted” 
címmel tartott adott előadóestje

 Februárban értesültünk arról, hogy 
Csíkszeredában tanuló 45 csángó di-
áknak többféle dologra, eszközre stb. 
lenne szüksége. Felhívásunkra komoly 
mennyiségű mosópor, lámpa, csapte-
lep, könyv és egyéb holmi gyűlt össze 
adományból, melyet a falu lakói adtak 
össze nagy lelkesedéssel.   Az össze-
gyűjtött dolgokat sikerült pünkösdre 
eljuttatnunk a kollégiumba, amit a ne-
velő és a tanulók is megköszöntek. 

Adományunkkal hozzájárultunk a 
gyermeknap megrendezéséhez Pócs-
megyeren.

Kezdeményezésemre az Önkor-
mányzat benevezett a „Virágos Ma-
gyarországért 2007.” országos ver-
senyre. Ez a benevezés tette lehetővé, 
hogy több csoportban beindítottunk 
faluszépítési akciót, szemétgyűjtést, vi-
rágültetést. Lelkes csapat állt össze és 
több alkalommal igyekeztünk legalább 
a fontosabb, inkább szem előtt levő he-

lyeket rendezni. Volt, aki jött és dolgo-
zott, volt ki palántát adott, volt aki az 
öntözést vállalta, volt aki szervezett és 
dolgozott.

A zsűri tagjait én fogadtam, részle-
tesen beszámoltam a helyzetről, a lel-
kesedésről, ajándékként a Szentendrei 
szigetről készült könyvet adtam át ré-
szükre. Méltányolták a kezdeményezé-
sünket és bátorítottak arra, hogy foly-
tassuk tovább. 

II. félév
Részben ehhez kapcsolódóan, buzdí-
tásként meghirdettük a „Virágos kertek 
Pócsmegyeren és Surányban” fotópá-
lyázatot. A beérkezett képekből végül 
november 24-én rendeztünk kiállítást, 
és a szavazatok alapján osztottuk ki az 
értékes díjakat.

Novemberben dr. Horváth Attila, a 
Civil Jogász Bizottság egyik tagja tar-
tott előadást az igen értékes munkájuk-
ról. Majd Dr. Kubassek János, a Föld-
rajzi Múzeum igazgatója diavetítéssel 
egybekötött előadást tartott, a Himalá-
ján és Tibetben, Körösi Csoma Sándor 
nyomában bejárt útjáról. Decemberben 
Bánffy György Kossuth–díjas színmű-
vész Wass Albert műveiből tartott elő-
adóestjét szerveztük meg.

Végül egy csángó család részére ál-
lítottunk össze karácsonyi ajándékot, 
amit csodával határos módon sikerült 
még az ünnepek előtt kijuttatni. Így 
hozzájárultunk az ötgyermekes család 
karácsonyához. 

BESZÁMOLÓ

A „Zöldszigeti Kör” Polgári Kulturális Egyesület 
2007. évi tevékenységéről

ELŐZETES
Nagy örömmel értesítünk min-
denkit, hogy a már több ízben is 

csodálatos élményt nyújtó
RÉTI ÁRPÁD színművész

ismét vendégünk lesz 
2008. április 6-án délután
a pócsmegyeri református 

templomban tartandó előadóestjén,
melyen Áprily Lajos, 

Reményik Sándor és Dsida Jenő 
verseket hallunk

„Zöldszigeti Kör”
Polgári, Kulturális Egyesület

„Annyira akartam élni, 
A betegséget legyőzni, 

Búcsúztam volna tőletek,  
De erőm nem engedett.

Így búcsú nélkül szívetekben 
Tovább élhetek.”

Fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték, hogy 
Lévai Istvánné

született Molnár Judit
2008. február 24-én, életének 61. évében elhunyt. 

Szerettünktől 2008. április 30-án (szerdán) 12 óra 30 perckor a Rákoske-
resztúri Újköztemető (Bp. X., Kozma u. 8-10.) 53-as szóróparcellájában 

búcsúzunk szeretettel, pár szál virággal. 

A gyászoló család
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A Pócsmegyeri 
Református Egy-
házközség legré-
gibb, nagy értéket 
képező Bibliája az 
ún. Kasseli Biblia 
1704-ből. Ami-
kor Ingebrand 
János költségén 
Németországban 
kinyomtatták, Ma-
gyarországon ép-
pen elkezdődött a 
Rákóczi szabadság-
harc. Ez a hatodik 
kiadása Károli Gás-
pár fordításának. A 
szöveg magán viseli 
a 17. századi kiadá-
sok javításait, kor-
rekcióit. A Vizsolyi 
Biblia lapszéli ma-

gyarázatai nem szerepelnek, megtalálhatjuk viszont az apokrifusokat (kánonon kívüli, el nem ismert könyvek). Egybekötve 
olvashatjuk Szenczi Molnár Albert először 1607-ben kiadott 150 zsoltárfordítását, kottákkal együtt. 

Sajnos az első és utolsó lapok elvesztek. Mózes 1. könyvét csak a 27. résztől olvashatjuk, és a genfi zsoltárokból is az 
utolsó tizenöt hiányzik. E kiadás egyik sajátossága a rendkívül szép grafikai ábrázolás. A kétoszlopos épülethomlokzatra em-
lékeztető nyitóoldal hiányzik. A leglátványosabb ábrázolás a zsoltárfordítások előtti oldalon a mindkét kezében trombitát 
tartó angyal, de nagyon szép az újszövetség végén Jézus megkeresztelkedésének rajza, vagy a különböző virágminták. 

A kiadással kapcsolatban izgalmas kérdés merült fel. Az a kasseli nyomda, ahol a kiadás készülhetett 1665 és 1690 között 
működött, a kiadás éve viszont 1704. Legjobb magyarázatot a talányra Harsányi István adja 1927-ben megjelent A magyar 
Biblia című művében. Szerinte a Bibliát Nürnberg városában adták ki, de mivel ez a város többségében lutheránus volt, cél-
szerűbbnek tűnt a reformáció kálvini ágához csatlakozó Kasselt a kiadás helyéül megjelölni. A szerző példákat említ, ame-
lyek szerint hasonló okokból nem lehetett Magyarországon egy könyvet sikeresen eladni. A hazai olvasóközönség tisztában 
volt az európai városok hovatartozásával, és a reformátusok körében nagy igénnyel várt Bibliát nehezebb lett volna eladni, 
ha a kiadás valódi helyét jelölik meg. 

A gyülekezet tulajdonában lévő Kasseli Biblia bőrrel bevont faborítású, kapcsos példány. A budapesti Ráday Könyvtár 
tulajdonában lévő három példány között van dísz bőrkötéses is. Arról sajnos nincsen tudomásunk hogyan, s mikor kerül ez 
a nagy értékű Biblia gyülekezetünk tulajdonába. Egy bizonyos, hogy Hörömpő Ferenc nagytiszteletű úr, aki a múlt század 

első felében, 42 éven 
át volt a gyülekezet 
lelkipásztora még 
nagy buzgósággal 
használta. Erre utal 
az ő idejéből való 
számtalan jelző. 

Reménységünk 
szerint az idei au-
gusztus 20-i ün-
nepségek keretében 
megrendezésre ke-
rülő pócsmegyeri 
Biblia kiállításon 
ez a példány lehet 
majd a legfőbb lát-
nivaló.

Kovách Tamás
írása

Csengő-Tschörner András sorozata – XIV. rész
A Biblia éve jegyében – 2. rész
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Egy hét Ausztria Stájer tartományában II.
A következő napon átléptük 
a tartomány határát, hogy 
felfedezzük Salzburg tarto-
mányban a 4500 lakosú, igen 
magasan, 1030 m tszf. ma-
gasságban fekvő Tamsweg 
városkát, határában gyö-
nyörű, hóborította hegyek-
kel. Műemléki látnivalói: a 
terjedelmes városháza 1570-
ből a gazdag rokokó stílu-

sú berendezéssel ékes Szt. 
Jakab templom, és nagyon 

érdekesek a főtér különböző 
színűre festett, tekintélyes 
méretű vendégfogadó házai. 
A főteret még a XIII. szá-
zadban tervezték mai alakjá-
ra. A várostól félórányira egy 
szép kilátást nyújtó dombon 

épült 1430-ban a Szt. Leon-
hard templom. Ennek külön 
ékessége a gótikus „aranyab-
lak”. 

Újabb igazi élmény az 
Ásványmúzeum, a Turracher 
Höhen (kb. 1700 m). Külön-
legesen szép és változatos-
ságban gazdag ásványokat, 
kövületeket és drágaköve-
ket, millió éves megkövesült 
fákat, drágakövekből fara-
gott állatfigurákat, valamint 
egy 4000 kg-os óriáskristályt 
tekinthet meg a látogató. 

Innen három tavat érintő 
mesés kirándulást tettünk 
jól kijelölt útvonalon. A 
séta közben az ember 2400 
méteres hegyekre emelheti 
tekintetét. Szerencsére a ta-
vak közel vannak egymáshoz 
lényeges szintkülönbség nél-
kül.  

Visszafele jövet nincs 
messze Finstergrün várkas-
télya, melyben éppen evan-

gélikus diákok táboroztak, 
de szerencsére a kastélyba 
bemerészkedő túristákat is 
szabadon hagyták mászkál-
ni.

Meseszerű volt, ahogy 
jöttünk-mentünk és a kü-
lönböző szintek ablakaiból, 
réseiből kitekintve ámuldoz-
tunk.  

Külön érdekessége a vár-
kastélynak, hogy az 1900-as 
évek elején a magyar Szapáry 
grófi család vásárolta meg 
romos állapotban és teljesen 
felújíttatta. A grófnéról kis 
kiállítás van berendezve, de 
annak ajtaja zárva volt.

A környék központja 
egy különlegesen vonzó, 
középkori formáját s kül-
sejét híven ápoló, kb. 5000 
lakosú kisváros, Murau. Ez, 
mint stájer városka 700 éves. 
Hírét a Schwarzenberg her-
cegek várától kapta. A ma 
is reneszánsz stílusú várhoz 
számtalan történet fűződik. 
Itt megemlítek egyet: 1565-
ben az utolsó Lichtenstein 
a fejebúbjáig eladósodott. A 
család II. Kristóf nevű tagja 
végül feleségül vett egy igen 
gazdag polgárlányt, Neu-
mann Annát, s hozományul 
vele kapta Muraut. A főúri 
nővé lett életvidám asszony 
azonban nemcsak Kristófot 
élte túl, hanem rajta kívül 
még további négy férjét is, 
mígnem 80 éves korában a 
nála 50 évvel fiatalabb Sch-
warzenberg György grófnak 
nyújtotta kezét. Kettejük 

közül mégiscsak a hatodik 
férj élt tovább, így keletke-
zett a hatalmas Schwarzen-
berg-vagyon.  

Következő kirándulá-
sunk a Sankt Lambrecht 
bencés apátsághoz vezetett. 
Eredetileg 1103-ban alapí-
tották, mai barokk formáját 
1640 táján kapta. Különösen 
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megragadó a kolostor kapu-
zata és az apátsági templom, 
gyűjteményei között értékes 
festmények és csodálatos 
XIV. századbeli faszobrok 
vannak. Itt nagyon kedves 
vezető vitt végig bennünket.

Innen nem messze ér-
dekes látogatást tettünk a 
Forchensteinból alakított 
Európa házban, melynek 
kedves gondnoka lelkesedett 
Magyarországért.  

Az utolsó előtti napon 

fedeztünk fel egy gyöngy-
szemet, a kb. 1300 táján épült 
Szent Cecilia templomot. 

Ennek hatalmas kapukulcsát 
a közeli fogadóban kaptuk 
meg. Belső berendezése, a 
mennyezet és a karzat festé-
se, képei csodálatosak.

Fejezzem ezt a kis be-
számolót az utolsó esti vihar 
utáni felhők képével. 

Dr. Kiss András

Pócsmegyerről Leányfaluról
    *4:05 *4:10
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    5:20 5:25
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    6:45 7:00
    *7:30 *7:35
    7:45 8:00
    8:45 9:00
    9:45 10:00
    10:45 11:00
    11:45 12:00
    12:45 13:00
    13:45 14:00
    *14:10 *14:30 
    14:45 15:00
    *15:10 *15:30
    15:45 16:00
    *16:10 *16:30
    16:45 17:00
    *17:10 *17:30
    17:45 18:10
    18:30 18:35
    19:10 19:30
    20:10 20:30
    21:10 21:35
    22:30 22:45

A csillaggal jelölt járatok 
munkaszüneti napokon 

nem közlekednek!

•

VITELDIJAK: 
(szeptember 01-től)

Felnőtt jegy:
200.- Ft.

Diák és Nyugdíjas jegy: 
150.- Ft.

Kerékpár:
200.- Ft.

Felnőtt bérlet:
4.600.- Ft.

Diák bérlet:
2.000.- Ft.

Különjárat:
1.700.- Ft.

DunaKomp Kft.
Telefon: 

06 (70) 296-5079

PÓCSMEGYER - LEÁNYFALU 
RÉVÁTKELŐ MENETREND

HÁZIORVOSI RENDELÉSI IDŐ

Dr. Szabó György  háziorvos rendelési ideje: 
Hétfő:       14 - 19 óráig 
Kedd: 8 - 12 óráig
Szerda: 13 - 17 óráig
Csütörtök: 8 - 12 óráig
Péntek: 8 - 12 óráig

Elérhetőség: 26-395123; mobilszám: 06-70-293-0050

Gazdakalendárium – biogazdálkodóknak

Március: Böjtmás hava
Minden időben a legkisebb gazdasági egység a család. A 
családi kassza nagyban függ a gazdasági környezettől. A 
jelenlegi gazdasági környezet nem tükrözi azt a polgári fej-
lettséget, melyben a közöspiac kapcsán kerültünk. A rend-
szer pazarló, ezért nehéz a családok tisztánlátása, helyzet-
értékelése. 

A környezethez alkalmazkodásnak megnő a szerepe. A 
megoldás egyik lehetősége a környezethez való nagyobb al-
kalmazkodás, de természeti, gazdasági és szociális környe-
zetünk rendezetlensége komoly aggodalomra ad okot. Az 
oktatási rendszer jelenleg nem alkalmas arra, hogy a fiata-
lok a kihívásokra megfelelő válaszokat kapjanak. Hiányoz-
nak a minták, társadalmi szinten nincsenek lemodellezve. 
Sok a felesleges mozgás, szállítás, ezek következménye a 
drágulás, a minőségromlás, a környezeti szennyezés. Nem 
szerepelnek a családi értékrendben az önellátás szempont-
jai. Számtalan lehetőség van a megoldásokra. Ma legtöbben 
a civil szférában látják a megoldásokat. Látható, ahol együtt 
vannak a civil szervezetek és együttműködnek, ott épül a 
közösség, kevesebb a stressz. A helyi közösségek erősítik 
a rendet, kiutakat jeleznek. A civil közösségek érdemte-
lenül kevés támogatásban részesülnek, miközben jelentős 
közfeladatokat látnak el. A helyi közösségek, csoportok 
tevékenysége jelentős gazdasági erő. A közösség termékeit 
helyben fel lehet dolgozni, lehet értékesíteni. Ennek szá-
mos példája látható a fejlettebb nyugati demokráciákban. 
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A képes-levelezőlapok kiadása 
reneszánszát éli szerte a világ-
ban, így hazánkban is sorra je-
lennek meg a különböző gyűj-
teményes kötetetek. Egyház-
történeti tematika szerint azon-
ban Európában még nem jelent 
meg olyan kiadás, amely Csen-
gő-Tschörner András három 
évtizednyi gyűjtőmunkája után 
a közeljövőben megjelenhet. A 
kötet a történelmi Magyaror-
szág református templomait és 
intézményeit ábrázoló képesla-
pokat gyűjti egy csokorba. 

A 19. század második felében 
kezdtek megjelentetni képes-le-
velezőlapokat. A század legvégén 
már napvilágot láttak a város-
képes és a helyi templomokról, 
iskolákról, üzletekről kiadott 
lapok. A képeslapok általában 
reklámhordozók voltak, hiszen a 
helyi kiskereskedők, vagy később 
éppen a Hangya Szövetkezet adta 
ki. Az első képeslapok kőnyoma-

tosak, ritkák, drágák voltak, utó-
lag festették őket. 

A Csengő-Tschörner And-
rás gyűjteményében található 
legrégebbi lapot 1896-ban adták 
ki, a legújabbak pedig az 1948-
as évhez köthetők. Vannak ké-
peslapok, amelyek olyan telepü-
lésről készültek, ahol manapság 
már sem templom, sem magyar-
ság, sem pedig a reformátusság 
nincs jelen. De rengeteg olyan 
képeslap is megjelent, amin a 
megjelenített épület valójában 
sohasem épült fel. Budapes-
ten is előfordult néhány olyan 
eset, hogy az elkészült tervrajz 
ábrájával jelentettek meg képes-
lapot, hogy annak az eladását is 
a templomépítésre fordítsák. A 
II. világháború azonban meg-
hiúsította a templom építését, 
csak a tervrajz maradt meg be-
lőle. Azok a legritkább lapok, 
amelyeken épülő, felállványo-
zott templom látható. 

A mintegy ezer darabból álló 
gyűjteményt Csengő-Tschörner 
András már évekkel ezelőtt a 
gyülekezetének, a Pócsmegyeri 
Református Egyházközségnek 
ajándékozta, de mai napig is fo-
lyamatosan bővíti. Mint mond-
ja, harmincéves gyűjtőmunka 
eredményét szeretné bemutatni 
Isten és egyházunk dicsőségére 
a kiadandó kötetben, valamint a 
Reformátusok Lapjában. Nem a 
tudományos munkára helyezi a 
hangsúlyt, hanem a régi képes-
lapok bemutatására. Így a lapok 

mellett rövid, lényegre törő le-
írások szemléltetik a képeken 
látottakat.

Csengő-Tschörner Andrást 
mára nagyon sokan ismerik a 
gyűjtők között, akik a refor-
mátus egyháztagokkal együtt 
szintén várják már a kötet meg-
jelenését. Vannak olyan külföl-
dön élő gyűjtő barátai, akik ot-
tani árveréseken vásárolnak neki.  
Nagy segítséget kap magyaror-
szági árverező cégektől is, akik a 
református létesítményeket áb-
rázoló képeslapokat kiírják neki 
a katalógusokból. Magyarország 
egyik legnagyobb árverező cége 
ahhoz is hozzájárult, hogy akkor 
fizessen a bélyegekért, képesla-
pokért, amikor van rá pénze. A 
képeslapokon szereplő épüle-
tekkel kapcsolatos adatgyűjtés 
pedig személyesen, interneten, 
levelezés útján vagy éppen tele-
fonon keresztül történik. 

A pócsmegyeri presbiter és 
felesége az anyaggyűjtés során 
közel 10 ezer kilométert tett 
meg Erdélytől Felvidékig. Ren-
geteg kapcsolat alakult ki, a mai 
napig kapnak telefonokat, leve-
leket. Olyan gyülekezettel is ta-

lálkoztak, ahol hatalmas múltja 
van a reformátusságnak, most is 
gyönyörű a templomuk, de idős 
a lelkipásztor és a gyülekezeti 
tagság. Ők végzik a gyülekezeti 
munkát, de a korábban teljesen 
magyar településen nincsenek 
már fiatalok. A gyűjtő házaspár 
jó kapcsolatba került az alvinci 
lelkipásztorral is. Ott Trianon 
után egészen 1960-ig bútorrak-
tárként használták a templomot, 
1923-tól a parókián tartják az is-
tentiszteleteket. A tíz fős gyüle-
kezet templomának ablakai sin-
csenek, de a használt templom 
mégis fontos a gyülekezet szá-
mára. Az adatgyűjtések során 
azonban sokat segített a gyüle-
kezeteknek Csengő-Tschörner 
András is. Mindig magával vitte 
a helységek képanyagát. Volt, 
ahol a képes-levelezőlapok se-
gítségével iskolát, templomot 
tudtak helyreállítani, hiszen a 
gyülekezetnek még fényképe 
sem volt a régi épületekről. A 
századelő képeslapjai azonban 
segítettek. 

Különleges történet a pócs-
megyeri templom felújításának 
befejezése is. Már csak a szó-

Szószék a levelezőlapon

SZÁMÍTÓGÉPJAVÍTÁS, KARBANTARTÁS
HARDVER – SZOFTVER – 

KELLÉKANYAG SZÁLLÍTÁS, 
ÜTEMELTETÉS

INTERNET BEÁLLÍTÁS
HÁLÓZAT KIÉPÍTÉS

ADATMENTÉS, ARCHIVÁLÁS
VÍRUSIRTÁS

KÁRTÉKONY PROGRAMOK 
FELKUTATÁSA

HÁTTÉR
SZÁMÍTÓGÉPSZERVÍZ

2015 SZIGETMONOSTOR, KLAPKA utca 1.
hatter@axelero.hu

web.axelero.hu/hatter94
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Ezúton értesítünk minden kedves 
érdeklõdõt, hogy 

HADHÁZY SÁNDOR, a Pest 
megyei 11. számú választókerület 
országgyûlési képviselõje minden 
hónap elsõ szerdáján, 18 órától 20 

óráig fogadóórát tart a

Szentendrei Irodájában.

Az iroda címe: Dunakanyar körút 14., 
illetve Árpád utca 6. (átjáróudvar)

Téli nyitva tartás: 15 órától 19 óráig
Telefon: 26/300-652

Villámposta-cím: 
pest11fidesz@axelero.hu

szék volt hátra. Egy csütörtöki 
napon azonban a restaurátorok 
abbahagyták a munkát. Az ösz-
szes festéket lekaparták már, de 
a munkát nem tudták folytatni, 
mert nem találtak semmilyen 
támpontot. „Aznap este telefo-
non keresett egy barátom, hogy 
vett nekem egy csodálatos ké-
peslapot, mint mondta, nagyon 
fogok neki örülni, és másnap 
menjek érte” – emlékszik Csen-
gő-Tschörner András, majd így 
folytatja: „Mondtam, hogy pén-
teken a közlekedés nehézségei 
miatt nem szeretek a fővárosba 
menni, majd a következő héten 
felkeresem. Ő ragaszkodott a 
pénteki látogatáshoz, és én en-
gedtem.” Csengő-Tschörner 
András, aki azóta is hálát ad Is-
tennek azért a napért, a barát-
jától nagyon ritka képeslapot 
kapott. A pócsmegyeri templom 
belseje látható rajta, az 1920-as 
évekből. „Nagy örömömben, 
mikor hazamentem, nagyítást 
készítettem róla, betettem ke-
retbe, és elvittem a tiszteletes 
úrnak. Mikor meglátta, nagyon 
meghatódott” – emlékszik visz-
sza a pócsmegyeri presbiter. A 
képeslapnak köszönhetően a 
következő héten visszamentek 

a restaurátorok és folytathatták 
a munkát. A könyv kéziratának 
összeállításában nagy segítséget 
nyújtott Kósa László akadémi-
kus, történész egyetemi tanár és 
Kovách Tamás pócsmegyeri lel-
kipásztor. „Amikor professzor 
úr előadást tartott nálunk, a ké-
peslapok egy részét kitettük 24 
tablóra. Ő akkoriban szerkesz-
tette a Reformátusok Budapes-
ten című könyvet. A Budapest-
tablóból nekem kettő volt, az 
egyiket felajánlottam neki, de 
akkor már a nyomdába került a 
két kötet. Akkor tiszteletes úr 
odafordult Kósa professzorhoz, 
hogy András szeretné, ha egy 
könyvben is megjelenhetnének 
a képeslapok. Ő látott ebben 
fantáziát, az első nyomtatott 
kéziratomat február körül kap-
tam vissza tőle. Az elsőtől az 
utolsó betűig mindent átnézett. 
Ez volt a legnagyobb indíttatás 
arra, hogy komolyan nekiálljak 
a munkának. Igyekeztem úgy el-
készíteni az összeállítást, hogy a 
nem reformátusok is megismer-
hessenek belőle minket” – gon-
dol vissza a kötet szerkesztésé-
re Csengő-Tschörner András. 
Kósa László a következőképpen 
értékelte a kéziratot: „A mű ki-

emelkedően értékes, egyedülálló 
tematikus gyűjteményen alapul. 
A gyűjteménynek egyháztörténeti 
értéke mellett építészettörténeti, 
településtörténeti, művelődéstör-
téneti, ikonográfiai jelentősége is 
van. Annyit felelősen kijelenthe-
tek, hogy a képeslapok többsége 
nemcsak a református közvéle-
mény számára ismeretlen, hanem 
az esetek egy részében valószínű-
leg az illető gyülekezetek előtt is, 
nem szólva a szélesebb érdeklődő 
közönségtől.”

 Volt olyan személy is, aki 
egy csomagot adott a kezébe. 
A pakk 1895-1900 közötti ké-
peslapokat tartalmazott. „Hálás 

szívvel köszönöm püspöktől a 
segédlelkészig azt a sok segítsé-
get, amit az évek folyamán kap-
tam, nemcsak az adatszolgálta-
tásban, hanem a lelki és erkölcsi 
támogatásban is” – fogalmaz 
Csengő-Tschörner András, és 
köszönetet mond annak a két 
egyháztagnak, akik anyagilag is 
segítették, illetve annak az öt 
gyűjtőtársnak, akik önzetlenül 
támogatták gyűjteményük válo-
gatott darabjaival. 

 
    

T. Németh László
Megjelent a Reformátusok Lapja 

2008. március 16-i számában
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H - 1 1 2 6  B u d a p e s t ,
B ö s z ö r m é n y i  ú t  3 .
T e l e f o n : 0 6 - 2 0 - 9 3 6 2 - 1 3 4

FONTOS TELEFONSZÁMOK 
ÉS TUDNIVALÓK

NÉMETH MIKLÓS POLGÁRMESTER fogadóórája elõzetes 
bejelentés alapján  minden hónap utolsó
   hétfõjén 13-15 óráig

Mentõk   104
Tûzoltók 105
Rendõrség 107
Rendõrkapitányság Szentendre 310-233
Tahi Rendõrõrs 387-140

Polgármesteri Hivatal telefonszám 395-006
Fax szám 395-702
e-mail  onkormanyzat@pocsmegyer.hu

Orvosi rendelõ  395-123
Pócsmegyer, Ady E. u. 12.

Dr. Szabó György háziorvos mobiltelefon  06-70 293-0050
Védõnõ: Gyöngyösiné Baranyi Mária    06-30-694-3265

szerdán 8-12-ig
Orvosi Ügyelet Tahitótfalu  387-030

hétköznap 17 órától reggel 7-ig
hétvégén és ünnepnapokon egész nap

Dr. Bándli József állatorvos 06-30-974-2548
kedden és pénteken rendel a Polgármesteri Hivatalba 

történõ elõzetes bejelentés alapján
Szemétszállítás ügyfélszolgálat 
Póta Zsuzsanna 06-30-650-1508

Falugazdász: Losonczi Zoltán 06-20-984-3918
hétfõ reggel 8 és 9 óra között

Agrártámogatások: Hansági Dénes         06-30-244-9546
(E-mail: hend@invitel.hu)

Detky András, mezõõr, közterületfelügyelõ   06-30-691-7840
Cigány Kisebbségi Önkormányzat 
Gáspár Tibor elnök 06-20-321-8895
Szentendrei Földhivatal  312-331
Közjegyzõ, Szentendre  311-581
Pócsmegyeri Iskola  395-133
Óvoda  396-078
Szigetmonostori Iskola  393-472
Mûvelõdési Ház, Könyvtár  395-419
Takarékszövetkezet  395-003
Posta  395-575
ELMŰ Ügyfélszolgálat 06-40-38-38-38
Református Lelkészi Hivatal  395-128
Római Katolikus Plébánia 385-807
Baptista Lelkészi Hivatal 385-078

Pócsmegyeri Kisbíró
Megjelenik havonta 500 példányban. 

Kiadó: Polgármesteri Hivatal
2017 Pócsmegyer, Hunyadi u. 6.

Felelôs kiadó: Molnár Gyöngyi jegyzõ  
Szerkeszti a szerkesztõbizottság 

Felelôs szerkesztô: Deák Péter • Társszerkesztõ: 
Nemes Tünde • Nyomás: D’Sign Kft. Szentendre

Ügyfeleim részére eladó 
házakat, telkeket keresek.

Tardi Tamás ingatlanközvetítõ

2008. MÁRCIUS 20. 
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